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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) realizada no 
dia 08/06/2020, na sala virtual do Google Meet, às 9h e 30 min. 
 

Presidência: Marcus Vinicius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação) 

Conselheiros presentes (representação): Giselle Duarte de Oliveira (Ciências Agrárias); Juliene Antonio 

Ramos (Ciências Biológicas); Maurício de Sant’Anna Junior (Ciências da Saúde); Thaís Nogueira Barradas e 

Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da Terra); Fernanda Delvalhas Piccolo e Jaqueline Gomes de Jesus 

(Ciências Humanas);  Humberto Reis dos Santos Souza (Ciências Sociais Aplicadas); Leonardo de Carvalho 

Vidal e Renato Pereira de Freitas (Engenharias); Alda Maria Coimbra Aguilar Maciel e Marcel Álvaro de 

Amorim (Linguística, Letras e Artes); Erica Cristina Bispo e Márcia Guerra Pereira (Docente Pós-graduação 

Lato Sensu); Janaina dos Santos Nascimento (Docente Pós-graduação Stricto Sensu); Isabel Scrivano Martins 

Santa Bárbara e Alexandre Ornelles de Oliveira (Técnico-administrativo). 

Convidados: Marcia Cristina da Silva (Diretora de Pós-graduação e Pesquisa), Patrícia Silva Ferreira (Diretora 

da Agência de Inovação), Cherla Matos (redatora da ata), Júpter Martins de Abreu Junior e Flavio Napole 

Rodrigues (membros da composição anterior do CAPOG). 

Reunião iniciada às 9h e 45 min.  
 

ASSUNTOS AÇÕES RESPONSÁVEL DISPOSIÇÃO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Informes 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, 
Marcus Vinicius Pereira, se apresentou para os 
membros do CAPOG. 
Iniciou sua fala ressaltando a importância da leitura 
do Regimento Interno do CAPOG por todos os 
membros do Conselho. 
Avisou à professora Janaina dos Santos Nascimento 
que deve ser indicado membro suplente que deve ser 
aprovado pelos membros do CAPOG. Também foi 
informado a todos os membros que o site do IFRJ 
está sendo atualizado, inclusive, o campo referente 
ao CAPOG. Ele informou aos membros presentes 
que o regimento interno e a resolução nº 52, a qual 
alterou o regimento do CAPOG, já estão disponíveis 
no endereço: https://portal.ifrj.edu.br/capog. 
Lamentou, ainda, não haver representação discente, 
e o Regimento do CAPOG só prevê nova eleição 
quando a composição for menor que 50% da 
previsão regimental (Art. 7º e 8º), sendo então a 
única possibilidade de participação de discentes a 
convite em função da pauta. 
Marcus Vinicius explicou aos conselheiros a 
composição do CAPOG, pois, sua composição é 
baseada no modelo de áreas do CNPq, ou seja, 
espelhado nas oito áreas de conhecimento.  Também 
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foi informado aos membros do CAPOG sobre os 
editais integrados, as mudanças estruturais e o 
lançamento destes, inclusive, explicou sobre o novo 
edital de criação do Laboratório Maker. Informou 
aos membros que haveria uma reunião com os 
coordenadores dos cursos de pós-graduação e que na 
próxima reunião do CAPOG informaria a todos do 
que foi tratado nesta reunião. 
Informou aos membros do CAPOG que foi 
convidado a realizar uma live pela PROPPI no canal 
oficial do Instagram do IFRJ, que acontecerá dia 
15/06 às 15h. 
A conselheira Fernanda Piccolo questionou o 
lançamento dos editais integrados no meio de uma 
pandemia. Marcus Vinicius explicou que a pandemia 
impactou não somente os novos editais, mas também 
os editais em curso e que o IFRJ seguiu o calendário 
do CNPq, o qual não foi paralisado por conta da 
pandemia. O conselheiro Humberto Reis manifestou 
preocupação acerca do edital do Laboratório Maker, 
em que um campus com melhor infraestrutura e 
outras condições pode se beneficiar na seleção. 
Marcus Vinicius explicou que o mais importante 
neste caso é o projeto, o qual será valorizado no 
âmbito da seleção. A conselheira Erica Bispo 
questionou as datas referentes aos cursos de pós-
graduação lato e stricto sensu. Marcus Vinicius 
explicou que os prazos foram ajustados de acordo 
com o Cronograma da CAPES, inclusive, os prazos 
dos cursos de pós-graduação lato e stricto sensu 
foram prorrogados. 
Marcus Vinicius informou que realizará ajustes 
necessários (nomenclaturas e correções gramaticais) 
na ata da reunião do dia 17/02/2020 e que solicitará 
ao Gabinete do Reitor emissão de Portaria de 
prorrogação dos ex-conselheiros (Portaria Nº 357 de 
3 de outubro de 2017) de 3 de outubro de 2019 até 6 
de maio de 2020, respaldando as reuniões e 
deliberações no âmbito do CAPOG nesse hiato 
temporal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Presidente 

Ata da reunião do 
dia 17/02/2020 

Ata da reunião do CAPOG do dia 17 de fevereiro 
de 2020 aprovada por unanimidade.   

Conselheiros e 
presidente Aprovada 

 
 
 
 

Ordem do Dia 
 
 
 
 

Marcus Vinicius agradeceu na figura de pró-reitor da 
PROPPI aos conselheiros da gestão passada do 
CAPOG e aos novos conselheiros e desejou boa 
sorte. Em seguida, passou a fala para os ex-
conselheiros e os que foram reeleitos para fazerem 
suas considerações sobre a experiência anterior. A 
conselheira Fernanda Piccolo e o conselheiro 
Maurício de Sant’Anna Junior agradeceram aos 
colegas da gestão anterior e aos novos conselheiros, 
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desejaram boa sorte, ressaltaram suas permanências 
no CAPOG e se colocaram disponíveis para ajudar 
aos novos colegas. 
Marcus Vinicius passou a palavra para os novos 
conselheiros do CAPOG se apresentarem. Na 
ocasião, cada membro se apresentou (formação, 
campus em que atua e representação no conselho) e 
manifestou a importância do seu papel na gestão do 
CAPOG. 
A conselheira Fernanda Piccolo questionou sobre 
um e-mail enviado à Propesq, ela submeteu três 
resumos e gostaria de saber se estão corretos? Márcia 
Cristina pediu desculpas por não ter respondido a 
tempo o e-mail. Porém, ela aproveitou a 
oportunidade para responder à conselheira que se os 
três resumos fossem de títulos diferentes eles 
estariam corretos. Deixou registrado que este e-mail 
seria respondido à conselheira após a reunião. A 
conselheira Fernanda Piccolo perguntou se poderia 
selecionar bolsista pelo Programa PET neste 
momento de pandemia? Marcus Vinicius orientou 
que ela fizesse essa pergunta à PROEN, responsável 
por esse programa. 
O conselheiro Leonardo de Carvalho Vidal solicitou 
que o modelo online de reunião do CAPOG fosse 
avaliado mesmo após o fim da pandemia, pois 
abrangeria os campi longínquos.   
O conselheiro Renato Pereira questionou a carga 
horária para pesquisadores, ele entende que é muito 
extensa, logo, compromete a realização de atividades 
de pesquisa. 
Marcus Vinicius ressaltou que a PROPPI não parou 
suas atividades. Ele informou que apenas as aulas 
dos cursos de pós-graduação foram suspensas, e a 
importância da manutenção das atividades de 
pesquisa e inovação em meio a pandemia. Também 
enfatizou a importância da leitura dos documentos 
enviados aos conselheiros com antecedência às 
reuniões do CAPOG. 
Marcus Vinicius passou a palavra as duas diretoras 
da PROPPI – Marcia Cristina da Silva (pós-
graduação e pesquisa) e Patricia Silva Ferreira 
(inovação) – que se apresentaram ao CAPOG. 
Marcia Cristina ressaltou a realização da JIT de 
forma virtual em 31/08/2020. 
Houve concordância na manutenção das reuniões às 
segundas-feiras da segunda semana de cada mês. A 
data da próxima reunião ficou agendada, 
excepcionalmente, para o dia 06/07/2020 devido à 
manutenção das férias docentes a partir de 08/07. As 
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demais reuniões foram agendadas para: 10/8, 14/9, 
19/10, 9/11 e 14/12. 
Por fim, Marcus Vinicius Pereira formalizou a 
renúncia de seu mandato do CAPOG como  
conselheiro titular docente da pós-graduação stricto 
sensu. Ele explicou que não poderia acumular a 
função de Pró-reitor da PROPPI como presidente e 
como conselheiro titular do CAPOG. 

 
 
 

Conselheiros e 
presidente 

 

Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 11h59min. 
 
 
 
 
 
 
 

Cherla Santana Matos 
Assistente de Administração 

Redatora da Ata 

Marcus Vinicius Pereira 
Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação 

Presidente 
 


